



১ম ডিসেম্বর ২০২৪
বড়দিনের পূর্বে চতুর্থ রবিবার (আগমনের প্রথম রবিবার)
অনুধ্যান/ Theme:- ধৈর্য ও প্রত্যাশার সঙ্গে খ্রীষ্টের জন্য জাগরুক থাকা

পুনি (OT) যির ২৩:১-৬

গীত ৭৫:১-৭

নুনি (NT) ২ পিতর ৩:৮-১৫ক

সুস (Gosp.) লুক ১২:৩২-৪০

খ্রীষ্টে প্রিয়, যখন আমরা আবির্ভাবের এই প্রথম রবিবারে একত্রিত হই, আমরা একটি পবিত্র ঋতুতে পা রাখি যা প্রত্যাশা, প্রতিফলন এবং প্রস্তুতিতে ভরা। "Advent" শব্দটি ল্যাটিন শব্দ *Adventus* থেকে এসেছে, যার অর্থ "আগত" বা "আগমন"। আবির্ভাব হল লিটারাজিকাল বছরের সূচনা এবং এমন একটি সময় যখন সারা বিশ্বের খ্রিস্টানরা বেথলেহেমে যীশু খ্রিস্টের জন্ম উদযাপনের জন্য তাদের হৃদয়কে প্রস্তুত করে, তাঁর মহিমায় ফিরে আসার প্রত্যাশা করে এবং আজ আমাদের জীবনে তাঁর উপস্থিতি অনুভব করি। আবির্ভাব নিছক বড়দিনের গণনা নয় বরং আমাদের লক্ষ্যকে পুনরুদ্ধার করার, আমাদের বিশ্বাসকে পুনর্নবীকরণ করার এবং ধৈর্য ও আশার সাথে খ্রীষ্টের জন্য পর্যবেক্ষণ করার একটি ঋতু। আজ, আমরা আমাদের ধ্যানের জন্য নির্ধারিত শাস্ত্রের উপর ভিত্তি করে চারটি পয়েন্টের মাধ্যমে এই অনুধ্যানটি অন্বেষণ করব।

১. রাখাল রাজার প্রতি নজর দিই - যিরমিয় ২৩:১-৬

যিরমিয়ের ভবিষ্যদ্বাণীতে, আমরা দায়ূদের বংশ থেকে একজন ধার্মিক রাজা পাঠাতে ঈশ্বরের প্রতিশ্রুতির সম্মুখীন হই, একজন মেষপালক যিনি ন্যায় ও ধার্মিকতার সাথে রাজত্ব করবেন। এটি ছিল দুর্নীতিগ্রস্ত নেতৃত্ব ও নির্বাসনে ক্লান্ত জাতির জন্য আশার বার্তা। এই মেষপালক রাজার আগমন প্রথম আবির্ভাবে পূর্ণ হয়েছিল - বেথলেহেমে যীশুর জন্ম। যীশু নিজেই যোহন ১০:১১ এ ঘোষণা করেছেন, "আমিই উত্তম মেষপালক।" পার্থিব শাসকদের বিপরীতে যারা তাদের লোকেদের ব্যর্থ করে, যীশু আমাদের সহানুভূতি, প্রেম এবং ন্যায়বিচারের সাথে পালন করেন। আগমন খ্রীষ্টের প্রথম আগমনে কৃতজ্ঞতার সাথে ফিরে তাকানোর জন্য আমাদের আমন্ত্রণ জানায়। এটা আমাদের মনে করিয়ে দেয় যে ঈশ্বরের প্রতিশ্রুতি বিশ্বস্ত। যীশুকে পাঠানোর ক্ষেত্রে ঈশ্বর যেমন তাঁর প্রতিশ্রুতি পূরণ করেছিলেন, আমরা নিশ্চিত হতে পারি যে তিনি তাঁর রাজ্যে অনন্ত জীবন ও শান্তির প্রতিশ্রুতি পূরণ করবেন। একটি ঝড়ের মধ্যে একটি বাতিঘরের বিশ্বস্ততার কথা চিন্তা করুন, ক্লান্ত নাবিকদের নিরাপদে তীরে নিয়ে যাওয়ার জন্য নির্দেশনা দেয়। যীশুর আগমন আমাদের বাতিঘর, জীবনের ঝড়ের মধ্যে আশা ও দিকনির্দেশনা দেয়। যেমন আমরা প্রথম আবির্ভাবের কথা মনে করি, আসুন আমরা নিজেদেরকে জিজ্ঞাসা করি: আমরা কি মেষপালক রাজা খ্রীষ্টে আমাদের আশা রাখছি? আমরা কি তাকে তার ধার্মিকতা এবং ন্যায়বিচারের সাথে আমাদের নেতৃত্ব দিতে দিচ্ছি?

২. প্রশংসার সাথে দেখা - গীতসংহিতা ৭৫:১-৭

গীতরচক ঘোষণা করেন, "হে ঈশ্বর, আমরা তোমার প্রশংসা করি, তোমার নাম নিকটবর্তী।" এই গীত আমাদের মনে করিয়ে দেয় যে আমাদের ঈশ্বর দূরবর্তী নয় কিন্তু সক্রিয়ভাবে তাঁর সৃষ্টির বিষয়ে উপস্থিত। তিনিই বিচারক যিনি নম্রদের উত্তোলন করেন এবং অহংকারীকে নামিয়ে দেন। আবির্ভাব প্রশংসা এবং ধন্যবাদের একটি ঋতু, কারণ আমাদের উদ্দেশ্যহীনভাবে ঘুরে বেড়ানোর জন্য বাকি নেই। ঈশ্বরের ন্যায়বিচার এবং করুণা বিশ্বকে পরিচালনা করে। যদিও আমরা তাঁর সময় বুঝতে পারি না, আমাদেরকে বিশ্বাস করতে বলা হয় যে তিনি তাঁর মহিমা এবং আমাদের ভালোর জন্য সমস্ত কিছু কাজ করছেন। একজন মালীকে কল্পনা করুন যিনি বীজ রোপণ করেন এবং ধৈর্য সহকারে তাদের বৃদ্ধির জন্য অপেক্ষা করেন। মালী জানে যে বৃদ্ধিতে সময় লাগে, তবে ফসল কাটা নিশ্চিত। একইভাবে, আমাদের অবশ্যই ঈশ্বরের নিখুঁত সময়ের জন্য ধৈর্য সহকারে অপেক্ষা

করতে হবে, তাঁর মঙ্গলের উপর আস্থা রেখে। আমরা কি প্রশংসায় পূর্ণ হৃদয় নিয়ে বেঁচে আছি, এমনকি অপেক্ষার মধ্যেও? আমরা কি আজকে আমাদের জীবনে ঈশ্বরের নৈকট্য এবং তাঁর ধার্মিক বিচারকে চিনতে পারি?

৩. ধৈর্যের সাথে তার প্রত্যাবর্তনের জন্য পর্যবেক্ষণ করা - ২ পিতর ৩:৮-১৫

এই অনুচ্ছেদে, পিতর প্রভুর ইক্যাটোলজিকাল আগমনকে সম্বোধন করেছেন - দ্বিতীয় আবির্ভাব। তিনি আমাদের মনে করিয়ে দেন যে ঈশ্বরের সময় আমাদের থেকে আলাদা, যেমন "একটি দিন হাজার বছরের মতো, এবং হাজার বছর একটি দিনের মতো।" খ্রীষ্টের প্রত্যাবর্তনে স্পষ্ট বিলম্ব হল ধীরগতি নয় বরং ঈশ্বরের ধৈর্যের একটি প্রদর্শনী, যা মানবতাকে অনুতপ্ত হতে এবং তাঁর দিকে ফিরে আসার জন্য সময় দেয়। আবির্ভাব খ্রীষ্টের প্রত্যাবর্তনের জন্য প্রস্তুত করার একটি সময়। এই প্রস্তুতি নিষ্ক্রিয় নয় কিন্তু সক্রিয়। পিতর আমাদেরকে পবিত্র এবং ধার্মিক জীবনযাপন করার জন্য আহ্বান জানায় যখন আমরা "একটি নতুন স্বর্গ এবং একটি নতুন পৃথিবী, যেখানে ধার্মিকতা বাস করে।" একজন কনে তার বিয়ের দিনের জন্য প্রস্তুতি নিচ্ছেন তা চিন্তা করুন। তিনি অলসভাবে সময় নষ্ট করেন না তবে আনন্দের উপলক্ষের জন্য প্রস্তুত হওয়ার জন্য সর্বাঙ্গিক প্রচেষ্টা করেন। একইভাবে, আমাদের বর যীশু খ্রীষ্টের প্রত্যাবর্তনের জন্য প্রস্তুত করার জন্য বলা হয়েছে। আমরা কি পবিত্রতা বৃদ্ধির জন্য অপেক্ষার এই সময়টিকে ব্যবহার করছি? আমরা কি অন্যদের সাথে পরিত্রাণের সুসংবাদ শেয়ার করছি, জেনেছি যে ঈশ্বরের ধৈর্য হল অনুতাপের সুযোগ?

৪. প্রস্তুতি এবং বিশ্বস্ততার সাথে দেখা - লুক ১২:৩২-৪০

লুক ১২-এ যীশুর কথাগুলি আমাদের মনে করিয়ে দেয় "পোশাক পরা এবং সেবার জন্য প্রস্তুত" এবং আমাদের প্রদীপ জ্বালিয়ে রাখা। আমাদের ধ্যানের মূল পদ হল লুক ১২:৪০: "তোমরাও প্রস্তুত থাক; কেননা যে দণ্ড মনে করিবে না; সেই দণ্ডে মনুষ্যপুত্র আসিবেন।" এখানে, যীশু সতর্ক এবং প্রস্তুত থাকার গুরুত্বের উপর জোর দিয়েছেন, শুধুমাত্র তাঁর ইক্যাটোলজিকাল প্রত্যাবর্তনের জন্য নয়, পবিত্র আত্মার মাধ্যমে আমাদের জীবনে তাঁর প্রতিদিনের আগমনের জন্যও। এই প্রস্তুতির সাথে আমাদের সময়, প্রতিভা এবং ধন সম্পদের বিশ্বস্ত স্টুয়ার্ডশিপ(ন্যস্ত ভার) জড়িত। দ্বিতীয় বিশ্বযুদ্ধের সময়, প্রহরী দায়িত্বে থাকা সৈন্যদের সর্বদা সজাগ থাকতে হত, জেনেও যে প্রতিপক্ষ সতর্কতা ছাড়াই আক্রমণ করতে পারে। একইভাবে, আমাদের অবশ্যই আধ্যাত্মিকভাবে সতর্ক থাকতে হবে, এটা জেনে যে খ্রিস্ট যে কোনো মুহূর্তে ফিরে আসতে পারেন। আমরা কি একটি চিরন্তন দৃষ্টিকোণ সঙ্গে প্রতিটি দিন বসবাস? আমরা কি বিশ্বস্তভাবে ঈশ্বর এবং অন্যদের সেবা করছি, জেনেছি যে প্রতিটি মুহূর্ত তাঁর গৌরব করার সুযোগ?

ত্রৈধ আবির্ভাবে আশা-

যখন আমরা আবির্ভাবের মধ্য দিয়ে যাত্রা করি, তখন আমাদেরকে তিনটি উপায়ে খ্রীষ্টের জন্য পর্যবেক্ষণ থেকে আশা আশা এবং ধৈর্যকে আলিঙ্গন করতে বলা হয়:

১. বেথলেহেমে তার প্রথম আগমন আমাদের ঈশ্বরের বিশ্বস্ততা এবং ভালবাসার কথা মনে করিয়ে দেয়।
২. মহিমায় তাঁর দ্বিতীয় আগমন আমাদেরকে পবিত্র জীবন যাপন করার আহ্বান জানায় যেমন আমরা তাঁর ফিরে আসার প্রত্যাশা করি।
৩. আমাদের হৃদয়ে তাঁর আগমন আমাদের প্রতিদিন তাঁর উপস্থিতি এবং রূপান্তর অনুভব করতে আমন্ত্রণ জানায়। আসুন আমরা ইব্রীয় ১০:২৩ এর প্রতিশ্রুতি ধরে রাখি: "আইস, আমাদের প্রত্যাশার অঙ্গীকার অটল করিয়া ধরি, কেননা যিনি প্রতিজ্ঞা করিয়াছেন, তিনি বিশ্বস্ত;"

আবির্ভাবের বাতি এবং আগমন মালা আবির্ভাব ঋতুতে খ্রিস্টান লিটার্জিতে গভীরভাবে প্রতীকী উপাদান, যা বড়দিনের দিকে যাত্রা এবং খ্রিস্টের জন্ম উদযাপনকে চিহ্নিত করে। "দৈনিক জীবনের জন্য ক্রুশের পাঠ" এর একটি উপদেশে তাদের সম্পর্কে অন্তর্দৃষ্টি যুক্ত করা আশা, প্রস্তুতি এবং খ্রিস্টের আলোর অনুধ্যানগুলিকে সুন্দরভাবে সেতুনির্মাণ করতে পারে। এখানে তারা কিভাবে ক্রিসমাস এবং এর বার্তার সাথে সংযোগ স্থাপন করে:

আবির্ভাব মালা

আবির্ভাব মালা হল চিরসবুজ শাখাগুলির একটি বৃত্তাকার বিন্যাস, যা অনন্তকাল, একতা এবং ঈশ্বরের অফুরন্ত ভালবাসার প্রতীক। চিরসবুজ আমাদের জীবনের কথা মনে করিয়ে দেয়, এমনকি অন্ধকার শীতেও - অনেকটা যীশুর ক্রুশের মতো দুঃখ এবং মৃত্যুর মধ্যেও আশার ইঙ্গিত দেয়। বৃত্তাকার আকৃতি ঈশ্বরের চিরন্তন প্রকৃতির দিকে নির্দেশ করে, যিনি ক্রুশে তাঁর বলিদানের মাধ্যমে অনন্ত জীবন আনতে তাঁর পুত্রকে পাঠিয়েছিলেন।

আবির্ভাবের বাতি

আবির্ভাব মালার চারটি বাতি এবং কখনও কখনও একটি পঞ্চম বাতি (খ্রিস্টীয় আলোক), প্রতিটি অনন্য বার্তা বহন করে। তারা আবির্ভাবের রবিবারে প্রজ্জ্বলিত হয়, ক্রিসমাসের কাছাকাছি হিসাবে ক্রিসমাসের আলোকে ক্রমান্বয়ে বৃদ্ধি করে, খ্রিস্টের প্রতিনিধিত্ব করে, বিশ্বের আলো।

১. প্রথম মোমবাতি: আশা (প্রফেসি মোমবাতি)

এই মোমবাতিটি মশীহের আশা এবং প্রতিশ্রুতির প্রতীক, আমাদের মনে করিয়ে দেয় যে যীশুর মাধ্যমে ঈশ্বরের পরিব্রাণের পরিকল্পনা ভাববাদীদের দ্বারা ভবিষ্যদ্বাণী করা হয়েছিল। এটি ক্রুশের পাঠের সাথে সম্পর্কযুক্ত, কারণ আশার পরিপূর্ণতা খ্রিস্টের বলিদানের মাধ্যমে আসে।

২. দ্বিতীয় মোমবাতি: শান্তি (বেথলেহেম মোমবাতি)

বিশ্বে খ্রীষ্টের আনা শান্তির প্রতিনিধিত্ব করে, এই মোমবাতি আমাদের হৃদয় প্রস্তুত করার জন্য আমন্ত্রণ জানায়। ক্রুশ হল ঈশ্বর এবং মানবতার মধ্যে শান্তির চূড়ান্ত উৎস, যীশুর বলিদানের মাধ্যমে আমাদের পুনর্মিলন।

৩. তৃতীয় মোমবাতি: আনন্দ (মেসপালকের মোমবাতি)

প্রায়শই গোলাপী, এই মোমবাতিটি খ্রিস্টের আগমনের আনন্দ উদযাপন করে। এটি ক্রুশ এবং পুনরুত্থানের মাধ্যমে সম্ভব হওয়া পরিব্রাণের আনন্দকে প্রতিফলিত করে, আমাদের মনে করিয়ে দেয় যে ক্রুশ শেষ নয় বরং চিরন্তন আনন্দের পথ।

৪. চতুর্থ মোমবাতি: প্রেম (দূতের মোমবাতি)

এই মোমবাতিটি তাঁর পুত্রকে পাঠানোর মধ্যে ঈশ্বরের ভালবাসাকে মূর্ত করে। ক্রুশ হল প্রেমের সর্বশ্রেষ্ঠ কাজ, এবং আবির্ভাবের সময় আমরা এটিকে প্রতিফলিত করি, আমাদেরকে খ্রীষ্টের মতো প্রেমে ভরা দৈনন্দিন জীবনযাপন করতে বলা হয়।

৫. খ্রিস্ট মোমবাতি (ঐচ্ছিক, বড়দিনের আগের দিন বা দিনে জ্বলে)

কেন্দ্রীয় সাদা মোমবাতি খ্রীষ্টের স্বয়ং প্রতিনিধিত্ব করে - বিশুদ্ধ, পবিত্র এবং বিশ্বের আলো। এটি আবির্ভাবের সমাপ্তি উদযাপন করে এবং ক্রুশের মাধ্যমে পাপ এবং মৃত্যুর উপর যীশুর বিজয়কে নির্দেশ করে।

আবির্ভাব পুষ্পস্তবক এবং মোমবাতিগুলি আমাদের হৃদয়কে ক্রিসমাসের কেন্দ্রীয় বার্তায় লক্ষ্য করে: খ্রিস্টের অবতারণা, যা ছিল ঈশ্বরের গভীর প্রেম এবং মুক্তির গল্পের শুরু যা ক্রুশে শেষ হয়। প্রতিটি মোমবাতি যীশুর জীবন ও পরিচর্যার একটি দিক প্রতিফলিত করে, বিশ্বাসীদের শুধুমাত্র ক্রিসমাসের জন্যই নয়, দৈনন্দিন জীবনযাপনের জন্য ক্রুশের তাৎপর্য বোঝার জন্যও প্রস্তুত করে।

- আশা আমাদেরকে ঈশ্বরের প্রতিশ্রুতিতে বিশ্বাস করার কথা মনে করিয়ে দেয়।
- শান্তি আমাদেরকে আমাদের জীবনকে ঈশ্বরের ইচ্ছার সাথে সারিবদ্ধ করার আহ্বান জানায়।
- আনন্দ আমাদেরকে এমন ব্যক্তি হিসেবে বাঁচতে উৎসাহিত করে যারা সুসমাচার পেয়েছে।
- প্রেম আমাদের অন্যদের সাথে ক্রুশের বার্তা শেয়ার করতে বাধ্য করে।

"দৈনিক জীবনের জন্য ক্রুশের পাঠ" প্রতিফলিত করার সময়, আবির্ভাব পুষ্পস্তবক একটি বাস্তব চিত্র হিসাবে কাজ করতে পারে:

- মোমবাতির আলো খ্রীষ্টে আমাদের ক্রমবর্ধমান আশা এবং আশ্বাসকে প্রতিফলিত করে, ঠিক যেমন তাঁর ক্রুশ এই পৃথিবীর অন্ধকারে আমাদের পথকে আলোকিত করে।
- চিরসবুজ বৃত্ত একটি অনুস্মারক যে ক্রুশ আমাদের অনন্ত জীবনে প্রবেশাধিকার দেয়, যীশুর প্রেম এবং বলিদানের অন্তহীন প্রভাবের উপর জোর দেয়।
- মোমবাতিগুলির প্রতিটি অনুধ্যান (আশা, শান্তি, আনন্দ, প্রেম) দৈনন্দিন জীবনযাপনের জন্য ব্যবহারিক পাঠ প্রদান করে, বিশ্বাসীদের জীবনে তাদের ক্রুশ বহন করার সময় এই গুণগুলিকে মূর্ত করতে উৎসাহিত করে।

উপসংহার

ক্রুশের বার্তায় আবির্ভাব পুষ্পস্তবক এবং মোমবাতিগুলি অন্তর্ভুক্ত করা খ্রিস্টের জন্মের প্রত্যাশাকে তাঁর চূড়ান্ত উদ্দেশ্যের সাথে সংযুক্ত করে: তাঁর মৃত্যু এবং পুনরুত্থানের মাধ্যমে পরিত্রাণ আনতে। এই যোগসূত্রটি আবির্ভাবের সময় বিশ্বাসীদের আধ্যাত্মিক প্রস্তুতিকে সমৃদ্ধ করে, নিশ্চিত করে যে তাদের লক্ষ্য কেবল বড়দিনের দিনেই নয় বরং খ্রিস্টের মুক্তির কাজের আজীবন প্রভাবের উপরও।

প্রার্থনা

করণাময় এবং প্রেমময় ঈশ্বর, আমরা আবির্ভাবের উপহারের জন্য আপনাকে ধন্যবাদ জানাই, অপেক্ষা, দেখার এবং আশা করার একটি ঋতু। খ্রিস্টের জন্ম উদযাপনের জন্য আমাদের হৃদয়কে প্রস্তুত করতে, আমরা তাঁর প্রত্যাবর্তনের প্রত্যাশায় পবিত্রতায় বসবাস করতে এবং প্রতিদিন আমাদের জীবনে তাঁকে স্বাগত জানাতে সাহায্য করুন। আমাদের ধৈর্য এবং বিশ্বাসের সাথে শক্তিশালী করুন, যাতে আমরা আপনার আগমনের জন্য সতর্ক এবং প্রস্তুত হতে পারি। আপনার শান্তি এবং আনন্দ দিয়ে আমাদের পূর্ণ করুন, এবং অন্ধকারে একটি পৃথিবীতে আলো আনতে আমাদের ব্যবহার করুন। আমরা আমাদের ত্রাণকর্তা এবং রাজা যীশু খ্রীষ্টের নামে এই প্রার্থনা চাই। আমেন।